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1p 28 Was geht aus dem 4. Absatz über den Verfasser hervor? 
A Er bedauert es, dass er kein musikalisches Talent hat. 
B Er hat einen fantasiereichen Traumberuf vor Augen. 
C Er kann sich schwer zwischen vier Berufen entscheiden. 
D Er möchte verschiedene Berufe ausprobieren. 
 

1p 29 “dieses Risiko” (alinea 5) 
 Welk risico is hier bedoeld? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 

1p 30 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 6. Absatz? 
A Darum 
B Erstens 
C Trotzdem 
 
 

Tekst 10  Unterricht im Feuerlöschen 

 
1p 31 Welche Aussage über die Berufsbildende Schule in Rockenhausen ist 

dem 1. und 2. Absatz nach richtig? 
Die Schule 
A bietet als einzige Berufsschule in Deutschland nur Praxisfächer an.  
B bietet ein außergewöhnliches Schulfach an. 
C hat einen Ausflug zur Feuerwehr organisiert. 
D hat Feuerwehrleute für eine Demonstration in den Unterricht 

eingeladen. 
 

1p 32 Brandweerkorpsen in Duitsland hebben moeite om personeel te vinden. 
Hoeveel mogelijke oorzaken hiervoor worden in alinea 3 genoemd? 
A twee 
B drie 
C vier  
D vijf 
 

1p 33 Welche Funktion hat der 4. Absatz? 
Der 4. Absatz  
A bespricht die Ursachen aus dem 3. Absatz. 
B bestätigt den Inhalt des 3. Absatzes. 
C bringt ein neues Thema zur Sprache. 
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
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1p 34 „Das Berufsschulprojekt in Rockenhausen soll nun gegensteuern.“ 
(Absatz 5) 
Was ist damit gemeint? 
Mit dem Projekt 
A soll der Unterricht attraktiver werden. 
B soll es einfacher werden, Feuerwehren zusammenzuschließen. 
C sollen neue Feuerwehrkräfte gewonnen werden. 
 

1p 35 Was passt im Sinne des Textes in die Lücke im 6. Absatz? 
A eine echte Abschlussprüfung 
B eine echte Zeitmessung 
C einen echten Einsatz 
D einen echten Konkurrenzkampf 
 

1p 36 Wie wird der Text im 7. Absatz abgeschlossen? 
A mit einer positiven Wertung 
B mit einer Warnung 
C mit einer Zusammenfassung 
 
 

Tekst 11  Bettwanzen fliegen auf Rot 

 
2p 37 Bedwantsen houden zich het liefst schuil in rode voorwerpen. 

 Welke twee verklaringen geeft de tekst voor die voorkeur voor rood? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 
 

Tekst 12  Everest 

 
1p 38 “Das Unglück am Mount Everest” (ondertitel) 

 Worden de oorzaken van dit ongeluk in de tekst genoemd? 
Zo ja, schrijf het eerste Duitse woord op van de zin waarin je dat leest. 
Zo nee, schrijf op ‘nee’ 
 

1p 39 Hoe beoordeelt de auteur de film? 
A positief 
B negatief 
C hij geeft geen mening 
 

Bronvermelding 

Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen 

behorende correctievoorschrift, dat na afloop van het examen wordt gepubliceerd. 

einde  


